

**UCHWAŁA NR XVIII/380/12
RADY MIASTA KATOWICE**

z dnia 25 stycznia 2012 r.

**w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Rady Miasta Katowice za 2011 r. oraz sprawozdań
z działalności komisji stałych Rady Miasta Katowice za 2011 r.**

Na podstawie art. 18 ust. 1 i art. 21 ust. 3 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r., nr 142, poz. 1591, z późn. zm.) oraz § 15 ust. 1 Statutu miasta Katowice i § 34 ust. 9 Regulaminu Rady Miasta Katowice, stanowiącego załącznik nr 3 do Statutu miasta Katowice (Dz. Urz. Woj. Śl. z 2004 r., Nr 14, poz. 539, z późn. zm.)

**Rada Miasta Katowice
uchwała:**

§ 1. Przyjąć sprawozdanie z działalności Rady Miasta Katowice za 2011 r., stanowiące załącznik nr 1 do niniejszej uchwały.

§ 2. Przyjąć sprawozdania z działalności komisji stałych Rady Miasta Katowice za 2011 r., stanowiące załączniki nr 2-9 do niniejszej uchwały.

§ 3. Uchwała wchodzi w życie z dniem podjęcia.

Przewodniczący Rady Miasta
Katowice

Arkadiusz Godlewski

Sprawozdanie z pracy Rady Miasta Katowice za 2011r.

W 2011r. Rada Miasta Katowice obradowała na 15 sesjach, z których 1 miała charakter uroczysty. W trakcie IX sesji w dniu 12 maja 2011r. przyznano Jego Ekscelencji Księdzu Arcybiskupowi dr. Damianowi Zimoniowi Metropolicie Katowickiemu tytuł „Honorowy Obywatel Miasta Katowice”.

W trakcie roku sprawozdawczego Rada Miasta Katowice podjęła 347 uchwał, w tym 19 z zakresu planowania przestrzennego, 26 w sprawie nadania nazw ulicom, placom i skwerom w Katowicach oraz 36 w sprawach skarg i wniosków mieszkańców.

Absolutorium dla Pana Prezydenta z wykonania budżetu zostało udzielone na sesji w czerwcu. Na sesji styczniowej uchwalono budżet miasta na 2011r., zaś na sesji w grudniu budżet na rok 2012.

Rada Miasta Katowice wysłuchiwała i przyjęła coroczne sprawozdania :

- z realizacji „Programu Centrum Aktywności Lokalnej w Szopienicach”,
- z realizacji „Programu Centrum Aktywności Lokalnej w Nikiszowcu”,
- z realizacji „Programu Centrum Aktywności Lokalnej w Załężu”,
- z realizacji „Programu Aktywności Lokalnej na Rzecz Osób Niepełnosprawnych „Teraz My”,
- z realizacji Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego,
- z realizacji „Programu współpracy miasta Katowice z organizacjami pozarządowymi”,
- z realizacji programu „Miejski system profilaktyki i opieki nad dzieckiem i rodzina w mieście Katowice na lata 2009-2014”,
- z realizacji „Miejskiej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych” ,
- z wykonania Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii,
- z wykonania Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych,
- z wykonania „Programu Profilaktyki i Promocji Zdrowia dla miasta Katowice na lata 2007-2013” za 2010 rok,
- z realizacji Planu Gospodarki Odpadami dla Miasta Katowice na lata 2009-2010,
- z działalności Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Katowicach,
- z wykonania „Kierunków działania miasta Katowice w zakresie kultury fizycznej”,
- z realizacji „Strategii mieszkalnictwa miasta Katowice na lata 2010-2020” za 2010 rok,
- z realizacji w 2010r. „Programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem miasta Katowice na lata 2007-2011” oraz „Zasad wynajmowania lokali wchodzących w skład mieszkaniowego zasobu miasta Katowice”.

Spośród podjętych w okresie sprawozdawczym uchwał na szczególną uwagę zasługują uchwały w sprawie:

- przyjęcia „Miejskiego programu działań na rzecz osób niepełnosprawnych na lata 2007-2011- Katowice bez barier”,
- przyjęcia „Programu Centrum Aktywności Lokalnej w Szopienicach na 2011 rok”,
- przyjęcia „Programu Centrum Aktywności Lokalnej w Załężu na 2011 rok”,
- przyjęcia „programu Centrum Aktywności Lokalnej w Nikiszowcu na 2011 rok”,
- przyjęcia Programu Aktywności Lokalnej Na Rzecz Młodzieży w Katowicach „Postaw na siebie!” na 2011 rok,
- przyjęcia Programu Integracji Społecznej i Zawodowej Osób Niepełnosprawnych „Teraz My!” na 2011 rok,

- powołania Młodzieżowej Rady Miasta Katowice,
- wyboru ławników do Sądów Rejonowych oraz Sądu Okręgowego w Katowicach,
- przyjęcia Strategii Rozwoju Kultury 2020+,
- przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Miasta Katowice na lata 2010-2013”,
- przyjęcia „Programu ochrony środowiska przed hałasem dla miasta Katowice”,
- zarządzenia wyborów do Rady Jednostki Pomocniczej nr 11 Wełnowiec – Józefowiec,
- instytucji kultury pn. Śląskie Centrum Wolności i Solidarności,
- przyjęcia Strategii Miasta Katowice wynikającej z Narodowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2011-2015,
- „Programu współpracy miasta Katowice z organizacjami pozarządowymi na 2012 rok”,
- przyjęcia Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na 2012r.,
- przyjęcia Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na 2012r.

W 2011r. radni złożyli 635 interpelacji i wniosków, a także szereg zapytań, zawartych w protokołach sesyjnych.

Przewodniczący Rady przyjął w okresie sprawozdawczym, w trakcie dyżurów w Biurze Rady Miasta 90 osób w sprawach indywidualnych oraz wystosował 19 interwencji do Prezydenta Miasta.

Kilkakrotnie Rada wysłuchiwała na sesji osoby spoza Rady, co umożliwiło pełną prezentację stanowisk stron i gwarantowało przejrzystość procedowania.

W trakcie roku 2011 w składzie osobowym Rady doszło do następujących zmian:

- w styczniu w miejsce radnego Piotra Uszoka wstąpił radny Marek Chmieliński, w miejsce radnej Krystyny Siejnej wstąpił radny Stefan Gierlotka, w miejsce radnego Michała Lutego wstąpił radny Wiesław Mrowiec,
- w kwietniu w miejsce radnego Józefa Kocurka wstąpił radny Michał Jędrzejek,
- w listopadzie w miejsce radnej Ewy Kołodziej wstąpił radny Tomasz Godziek.
- w grudniu w miejsce radnej Ewy Kołodziej na Wiceprzewodniczącą Rady Miasta Katowice został wybrany radny Stanisław Włoch.

Średnia frekwencja na sesjach kształtowała się na poziomie 96%. Natomiast w komisjach frekwencja kształtowała się na poziomie 86%.

Przewodniczący Rady Miasta
Katowice

Arkadiusz Godlewski

Sprawozdanie z pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Katowice za 2011 rok

Na podstawie uchwały Rady Miasta Katowice nr II/9/10 z dnia 13 grudnia 2010 r. powołana została Komisja Rewizyjna Rady Miasta oraz ustalono jej skład osobowy.

Przewodniczącym Komisji został radny Witold Witkiewicz, Wiceprzewodniczącą Komisji została radna Stanisława Werwińska a na Sekretarza Komisji wybrana została radna Barbara Wnęk.

Zgodnie z wyżej wymienioną uchwałą Rady Miasta Katowice przyjęty został 7-osobowy skład Komisji Rewizyjnej. W wyniku kolejnej uchwały Rady Miasta Katowice – uchwała nr IV/27/11 z dnia 14 stycznia 2011 r. do składu Komisji powołany został radny Marek Chmieliński w miejsce radnego Józefa Kocurka.

W wyniku podjęcia wymienionych wcześniej uchwał Rady Miasta Katowice – Komisja Rewizyjna działa do chwili obecnej w następującym składzie osobowym:

- | | |
|-------------------------|-----------------------------------|
| 1. Witold Witkiewicz | Przewodniczący Komisji |
| 2. Stanisława Werwińska | Wiceprzewodnicząca Komisji |
| 3. Barbara Wnęk | Sekretarz Komisji |
| 4. Marek Chmieliński | |
| 5. Dariusz Łyczko | |
| 6. Magdalena Wieczorek | |
| 7. Andrzej Zydorowicz | |

Opracowany przez Komisję Rewizyjną plan pracy na 2011 rok przyjęty został w dniu 31.01.2011 r. uchwałą Rady Miasta Katowice Nr V/46/11 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miasta Katowice na rok 2011.

Zgodnie z zatwierdzonym przez Radę Miasta Katowice planem pracy Komisja Rewizyjna w okresie sprawozdawczym odbyła ogółem 12 planowanych posiedzeń stacjonarnych. Na posiedzeniach Komisji Rewizyjnej odbytych w 2011 roku wyczerpano zakres uchwalonego przez Radę Miasta planu pracy.

W okresie sprawozdawczym od stycznia 2011 r. do grudnia 2011 r. pomiędzy posiedzeniami wyznaczone Zespoły Kontrolne z członków Komisji Rewizyjnej przeprowadzały kontrole w jednostkach organizacyjnych i Wydziałach Urzędu Miasta ujętych w planie pracy. Na posiedzeniach referowano wyniki kontroli, a także w oparciu o materiały dostarczone wszystkim członkom Komisji, wyjaśniano z udziałem zaproszonych gości, wątpliwości w zakresie przedmiotu kontroli, a następnie formułowano wnioski do Prezydenta Miasta Katowice.

W okresie sprawozdawczym Komisja Rewizyjna wystąpiła z 4 wnioskami do Prezydenta Miasta i Przewodniczącego Rady Miasta oraz wydała 17 opinii (w tym 2 opinie dotyczące budżetu, 14 opinii do skarg i 1 opinię dotyczącą przyjęcia planu pracy Komisji na 2011 rok).

Komisja wydała pozytywną opinię do wykonania budżetu miasta Katowice za rok 2011 (opinia nr BRM.0012.1.6.2011.ŁB) oraz wystąpiła do Rady Miasta z wnioskiem o udzielenie Prezydentowi Miasta absolutorium za 2010 rok.

W okresie sprawozdawczym Komisja rozpatrywała 16 skarg. Komisja przekazała stanowiska dotyczące rozpatrywanych skarg do Przewodniczącego Rady Miasta i Prezydenta Miasta Katowice w formie opinii:

- **opinia BRM.0012.1.2.2011.ŁB z dnia 15.02.2011 r.** do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi mieszkańców ul. Młyńskiej 17-19 na Prezydenta Miasta Katowice i Dyrektora KZGM w Katowicach;
- **opinia BRM.0012.1.3.2011.ŁB z dnia 15.03.2011 r.** do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Norberta Brycha na działalność Dyrektora Miejskiego Zarządu Ulic i Mostów w Katowicach;

- **opinia BRM.0012.1.4.2011.ŁB z dnia 5.04.2011 r.** do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi firmy SAPOR Polska Sp. z o.o. reprezentowanej przez Prokurenta - Panią Beatę Koziół na przewlekłe działanie pracownika Urzędu Miasta Katowice;
- **opinia BRM.0012.1.5.2011.ŁB z dnia 17.05.2011 r.** do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Marka Karwata na Dyrektora Centrum Kultury Katowice im. Krystyny Bochenek w Katowicach;
- **opinia BRM.0012.1.6.2011.ŁB z dnia 14.06.2011 r.** do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Włodzimierza Stojowskiego na nienależyte wykonywanie zadań przez Prezydenta Miasta Katowice;
- **opinia BRM.0012.1.7.2011.ŁB z dnia 12.07.2011 r.** do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Małgorzaty Marchaj na działalność Dyrektora Miejskiego Zarządu Ulic i Mostów w Katowicach.
- **opinia BRM.0012.1.8.2011.ŁB z dnia 5.09.2011 r.** do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Sławomira Kani na niewłaściwe działania Dyrektora Miejskiego Zarządu Ulic i Mostów w Katowicach;
- **opinia BRM.0012.1.8.2011.ŁB z dnia 5.09.2011 r.** do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Józefa Macha na niewłaściwe działania Prezydenta Miasta Katowice;
- **opinia BRM.0012.1.9.2011.ŁB z dnia 26.09.2011 r.** do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Beaty Jezierskiej na nieprawidłowe działania Prezydenta Miasta Katowice;
- **opinia BRM.0012.1.10.2011.ŁB z dnia 11.10.2011 r.** do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Antoniego Adamskiego na działalność Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Katowicach;
- **opinia BRM.0012.1.11.2011.ŁB z dnia 15.11.2011 r.** do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Aleksandry Wyrobek na przewlekłe i biurokratyczne załatwianie spraw przez Dyrektora Miejskiego Domu Kultury „Bogucice-Zawodzie” w Katowicach;
- **opinia BRM.0012.1.12.2011.ŁB z dnia 6.12.2011 r.** do projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pani Magdaleny Brych na działalność Dyrektora Miejskiego Zarządu Ulic i Mostów w Katowicach;
- **opinia BRM.0012.1.12.2011.ŁB z dnia 6.12.2011 r.** do projektu uchwały w sprawie skargi Pani Genowefy Kępińskiej na niewłaściwe działania Dyrektora i pracowników Miejskiego Zarządu Ulic i Mostów w Katowicach;
- **opinia BRM.0012.1.12.2011.ŁB z dnia 6.12.2011 r.** do projektu uchwały w sprawie skarg Pana Antoniego Adamskiego na niewłaściwe działania Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Katowicach.

Komisja uzyskała odpowiedzi od adresatów wniosków dotyczących planowanych lub podjętych działań dotyczących tematów zgłaszanych we wnioskach wystosowanych przez Komisję.

Średnia frekwencja radnych na posiedzeniach Komisji Rewizyjnej w 2011 roku wyniosła 89,2 %.

Szczegółowe omówienie zagadnień będących przedmiotem obrad Komisji Rewizyjnej zawarte jest w protokołach Komisji (BRM.0012.1.1.2011.ŁB - BRM.0012.1.12.2011.ŁB).

Protokoły Komisji wraz z wystosowanymi wnioskami do Prezydenta Miasta Katowice i Przewodniczącego Rady Miasta znajdują się do wglądu w Biurze Rady Miasta.

Przewodniczący Komisji
Rewizyjnej

Witold Witkowicz

Sprawozdanie z działalności Komisji Organizacyjnej Rady Miasta Katowice za rok 2011

Skład osobowy Komisji Organizacyjnej został ustalony uchwałą Rady Miasta Katowice II/11/10 z dnia 13 grudnia 2010 r. przedstawiał się następująco:

1. **Arkadiusz Godlewski** **Przewodniczący Komisji**
2. **Jerzy Forajter** **Wiceprzewodniczący Komisji**
3. **Adam Warzecha** **Wiceprzewodniczący Komisji**
4. **Ewa Kołodziej** **Wiceprzewodnicząca Komisji**
5. **Jerzy Dolinkiewicz**
6. **Piotr Pietrasz**
7. **Tomasz Szpyrka**

Funkcje przewodniczącego i wiceprzewodniczących Komisji zostały ustalone w uchwale Rady Miasta Katowice II/12/10 z dnia 13 grudnia 2010 r.

Uchwałą Rady Miasta Katowice nr VII/87/11 z dnia 28 marca 2011 r. do składu osobowego Komisji został powołany Marek Chmieleński, ale Rada Miasta Katowice uchwałą nr VIII/116/11 dnia 18 kwietnia 2011 r. uchyliła ww. uchwałę.

Ponadto Rada Miasta Katowice uchwałą nr XV/257/11 z dnia 26 października 2011 r. stwierdziła wygaśnięcie mandatu Wiceprzewodniczącej Komisji Ewy Kołodziej z dniem 21 października 2011 r.

Ostatecznie ze składu osobowego Komisji został odwołany Tomasz Szpyrka, a miejsce Ewy Kołodziej zajął Stanisław Włoch wybrany jednocześnie Wiceprzewodniczącym Komisji, co zostało stwierdzone przez Radę Miasta Katowice uchwałami odpowiednio nr XVII/335/11 i nr XVII/336/11 z dnia 21 grudnia 2011 r.

W posiedzeniach Komisji brali również udział: Prezydent Miasta Katowice Pan Piotr Uszok, Pierwszy Wiceprezydent Miasta Katowice Pani Krytyna Siejna, Sekretarz Miasta Pan Janusz Waląg oraz Naczelnik BRM Pan Maciej Gogulla – jako protokolant.

Przedmiot działania Komisji Organizacyjnej określony został w uchwale Rady Miasta Katowice nr II/10/10 z dnia 13 grudnia 2010 r. w sprawie powołania komisji stałych Rady Miasta Katowice i ustalenia ich przedmiotu działania.

Komisja Organizacyjna w roku 2011 odbyła 12 posiedzeń (28 stycznia 2011 r., 25 lutego 2011 r., 25 marca 2011 r., 14 kwietnia 2011 r., 27 maja 2011 r., 21 czerwca 2011 r., 26 lipca 2011 r., 2 września 2011 r., 27 września 2011 r., 25 października 2011 r., 29 listopada 2011 r. i 20 grudnia 2011 r.).

Na ww. posiedzeniach podjęła 81 wniosków wydała 69 opinii.

Wśród ważniejszych spraw, którymi zajmowała się Komisja Organizacyjna, były:

- zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miasta na 2011 r. i 2012 r.,
- zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zarządzenia wyborów do Rad Jednostek Pomocniczych miasta Katowice nr 19 Piotrowice-Ochojec i nr 11 Wełnowiec-Józefowiec,
- opiniowanie wniosków i projektów uchwał w sprawach nadania nazw ulicom i placom w mieście Katowice,
- opiniowanie projektów uchwał dot. skarg wnoszonych do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego,
- opiniowanie propozycji dotyczących desygnowania radnych do rad i komisji powoływanych przez Prezydenta Miasta Katowice,

- organizowanie współdziałania Rady z funkcjonującymi w mieście jednostkami pomocniczymi. Frekwencja na posiedzeniach komisji wynosiła 92,80%.

W ramach Komisji działał stały Zespół ds. Nazewnictwa Ulic i Placów w składzie:

- **Jerzy Dolinkiewicz Przewodniczący Zespołu**

- **Piotr Pietrasz**

- **Adam Warzecha.**

W posiedzeniach Zespołu brali również udział: Pierwszy Wiceprezydent Miasta Katowice Pani Krystyna Siejna, Dyrektor Miejskiego Zarządu Ulic i Mostów w Katowicach Pan Piotr Handwerker, Z-ca Dyrektora MZUiM Pan Konrad Wronowski, Wydziału Geodezji UMK Pan Roman Rohaczyński, Naczelnik Wydziału Budynków i Dróg Urzędu Miasta Katowice Pan Roman Buła, pracownicy Wydziału Budynków i Dróg UMK oraz Wydziału Geodezji UMK, a także inni zaproszeni goście.

Przedmiotem działania Zespołu jest wstępne opiniowanie wniosków i projektów uchwał w sprawie nazewnictwa ulic i placów, a także przedstawianie Komisji Organizacyjnej wstępnych propozycji rozstrzygnięć w tej kwestii. Zespół przyczynia się tym samym do porządkowania przestrzeni miejskiej.

Zespół w 2011 r. odbył 8 posiedzeń.

W wyniku, m. in. prac Zespołu w 2011 r., Rada Miasta Katowice uhonorowała następujących patronów:

- Richarda Holtzego - uchwała nr VI/57/11 z dnia 28 lutego 2011 r.
- Tajną Organizację Nauczycielską - uchwała nr VIII/130/11 z dnia 18 kwietnia 2011 r.
- Polskich Sprawiedliwych Wśród Narodów Świata - uchwała nr X/138/11 z dnia 30 maja 2011 r.
- Orłęta Lwowskie - uchwała nr XI/180/11 z dnia 22 czerwca 2011 r.
- Janusza Sidłę - uchwała nr XIII/218/11 z dnia 5 września 2011 r.
- Gustawa Holoubka - uchwała nr XIII/220/11 z dnia 5 września 2011 r.
- Bożogrobców - uchwała nr XVI/296/11 z dnia 30 listopada 2011 r.
- Tadeusza Zarańskiego - uchwała nr XVI/298/11 z dnia 30 listopada 2011 r.
- Jeńców Ostaszkowa - uchwała nr XVI/299/11 z dnia 30 listopada 2011 r.
- Michała Banasika - uchwała nr XVI/300/11 z dnia 30 listopada 2011 r.
- Piotra Urbańczyka - uchwała nr XVI/301/11 z dnia 30 listopada 2011 r.
- Tadeusza Michejdę - uchwała nr XVI/304/11 z dnia 30 listopada 2011 r.
- Stefana Suberlaka - uchwała nr XVII/344/11 z dnia 21 grudnia 2011 r.
- Stanisława Bareję - uchwała nr XVII/346/11 z dnia 21 grudnia 2011 r.
- ks. Stanisława Maślińskiego - uchwała nr XVII/347/11 z dnia 21 grudnia 2011 r.
- Augustyna Pajaka - uchwała nr XVII/348/11 z dnia 21 grudnia 2011 r.
- Męczenników Oświęcimskich - uchwała nr XVII/356/11 z dnia 21 grudnia 2011 r.
- Księdza Rafała Grzondziela - uchwała nr XVII/361/11 z dnia 21 grudnia 2011 r.

Dzięki pracy Zespołu, Rada Miasta Katowice w 2011 r. nadała również następujące nazwy obiektom miejskim: Pl. Katedralny(uchwała nr V/43/11 z dnia 31 stycznia 2011 r.), ul. Szwedzka(uchwała nr VIII/131/11 z dnia 18 kwietnia 2011 r.), ul. Tylna Mariacka(uchwała nr X/137/11 z dnia 30 maja 2011 r.), Lasek Alfreda(uchwała nr X/139/11 z dnia 30 maja 2011 r.), Trasa im. Nikodema i Józefa Renców(zmieniająca uchwałę - uchwała nr XI/179/11 z dnia 22 czerwca 2011 r.), Park Alojzego Budnioka (uchwała nr XIII/221/11 z dnia 5 września 2011 r.), Pętla Słoneczna i Pętla Brynowska(uchwała nr XIII/219/11 z dnia 5 września 2011 r.), Chryzantem(uchwała nr XVI/295/11 z dnia 30 listopada 2011 r.), Babiego Łata (uchwała nr XVI/297/11 z dnia 30 listopada 2011 r.), Storczyków(uchwała nr XVI/302/11 z dnia 30 listopada 2011 r.), Kawek(uchwała

nr XVI/303/11 z dnia 30 listopada 2011 r.), Sportowa(uchwała nr XVI/305/11 z dnia 30 listopada 2011 r.) i Węgierska(uchwała nr XVII/362/11 z dnia 21 grudnia 2011 r.)

Łącznie w 2011 r. Rada Miasta Katowice podjęła zatem 31 uchwał w sprawie nazewnictwa obiektów miejskich (dla porównania w 2010 r. było ich 26, a w 2009 r. 15).

W chwili obecnej w trakcie przygotowania znajdują się projekty uchwał dot. uhonorowania następujących patronów: Józefa Kocurka, ks. Waldemara Dekiela, Adolfa Dygacza, Zygryda Wende, Franza Waxmanna, Artystów Grupy Janowskiej a także sprawy nadania nazw: ul. Wodociągowa, ul. Kwiatów Polskich, ul. Agrestowa, ul. Linów, Park Bolina oraz w sprawie przedłużenia ul. Twardej i ujednolicenia nazewnictwa ul. Bażantów.

Wszystkie wnioski dot. ww. nazw uzyskały wcześniej pozytywną opinię Zespołu oraz Komisji Organizacyjnej Rady Miasta Katowice.

W 2011 r. Zespół wstępnie wyznaczył obiekty miejskie położone na terenie byłej Kopalni Katowice przeznaczając je do nazwania imionami: Jerzego Dudy-Gracza, Krystyny Bochenek, Henryka Mikołaja Góreckiego, Sławomira Skrzypka, Krzysztofa Mieroszewskiego, Tadeusza Dobrowolskiego, Franza Wincklera i Józefa Mackiewicza.

Z powodu konieczności znalezienia odpowiednich miejsc do uhonorowania bądź też uzyskania stanowisk odpowiednich organów w trakcie rozpatrywania znajdują się sprawy nazewnictwa dot. ewentualnych patronów: Bernarda Poloka, Roberta Jarczyka, Stanisława Wyspiańskiego, Nicoli Tesli, Janusza Zajdela, Alfreda Ligockiego i Josepha von Eichendorffa.

W trakcie swoich prac Zespół zauważył również problem nazewnictwa ulic w pd dzielnicach Katowic i za pośrednictwem Komisji Organizacyjnej wystosował wniosek do Prezydenta Miasta Katowice o rozszerzenie procedury stosowanej w UMK przy okazji wydawania decyzji pozwolenie na budowę o punkt pozwalający nadanie nazwy ulic przed nadaniem nr porządkowego nieruchomości.

Przewodniczący dziękuje serdecznie wszystkim członkom Komisji Organizacyjnej, Panu Prezydentowi Piotrowi Uszokowi, P.P. Wiceprezydentom i Sekretarzowi Miasta za uczestnictwo w pracach Komisji oraz za merytoryczne rozstrzyganie spraw omawianych na posiedzeniach.

Przewodniczący Komisji
Organizacyjnej

Arkadiusz Godlewski

Sprawozdanie z pracy Komisji Budżetu Miasta Rady Miasta Katowice za 2011 rok.

Na mocy uchwały nr II/11/10 Rady Miasta Katowice z dnia 13 grudnia 2010 r. ustalony został skład osobowy Komisji Budżetu Miasta. Uchwałą nr II/12/10 Rady Miasta Katowice z dnia 13 grudnia 2010 r. w sprawie wyboru przewodniczących i wiceprzewodniczących stałych komisji Rady Miasta Katowice na Przewodniczącą Komisji Budżetu Miasta wybrany został radny Marek SZCZERBOWSKI.

Komisja Budżetu Miasta w okresie sprawozdawczym składała się z 9 członków. W trakcie roku skład Komisji ulegał zmianom.

Na mocy uchwały nr IV/28/11 Rady Miasta Katowice z dnia 14 stycznia 2011 r. skład Komisji został uzupełniony o radną Elżbietę ZACHER. Zmianie uległ również skład osobowy prezydium Komisji. Uchwałą nr IV/29/11 Rady Miasta Katowice z dnia 14 stycznia 2011 r. radna Elżbieta ZACHER została wybrana wiceprzewodniczącą Komisji Budżetu Miasta. Na mocy uchwały nr VII/87/11 Rady Miasta Katowice z dnia 28 marca 2011 r. skład Komisji Budżetu Miasta został uzupełniony o radnego Wiesława MROWCA.

Wówczas to Komisja Budżetu Miasta liczyła 10 członków.

Uchwałą nr VIII/116/11 Rady Miasta Katowice z dnia 18 kwietnia 2011 r. uchwała nr VII/87/11 Rady Miasta Katowice z dnia 28 marca 2011 r. została uchylona.

W rezultacie podjęcia ww. uchwał Rady Miasta Katowice – Komisja Budżetu Miasta w omawianym okresie działała w następującym składzie:

- | | |
|------------------------|----------------------------|
| 1. Jerzy FORAJTER | |
| 2. Arkadiusz GODLEWSKI | |
| 3. Helena HRAPKIEWICZ | |
| 4. Daria KOSMAŁA | |
| 5. Mariusz SKIBA | Wiceprzewodniczący Komisji |
| 6. Marek SZCZERBOWSKI | Przewodniczący Komisji |
| 7. Tomasz SZPYRKA | |
| 8. Barbara WNEK | |
| 9. Elżbieta ZACHER | Wiceprzewodnicząca Komisji |

Komisja w okresie sprawozdawczym obradowała w oparciu o Plan pracy Komisji Budżetu Miasta przyjęty uchwałą nr V/46/11 Rady Miasta Katowice z dnia 31 stycznia 2011 r. w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miasta Katowice na rok 2011. Wobec powyższego Komisja spotkała się na 15 posiedzeniach w tym 3 posiedzeniach nadzwyczajnych zwołanych z uwagi na konieczność zaopiniowania dodatkowych projektów uchwał Rady Miasta Katowice. Podczas ww. posiedzeń Komisja wyczerpała zakres uchwalonego planu pracy.

Frekwencja na posiedzeniach Komisji kształtowała się na poziomie 88,96 %.

Głównymi tematami prac Komisji były sprawy związane z gospodarką finansową miasta i jego jednostek organizacyjnych oraz gospodarką mieniem komunalnym miasta, w tym gospodarką nieruchomościami.

W wyniku swej działalności Komisja Budżetu Miasta rozpatrzyła 36 sprawozdań i informacji, wydała 85 opinii oraz wystosowała 12 wniosków do Prezdydenta Miasta Katowice.

Ważniejsze tematy poruszane na posiedzeniach Komisji dotyczyły między innymi:

- stopnia zaawansowania zadań inwestycyjnych zapisanych w uchwale budżetowej (zał. 5b i 6a).

- wykorzystania dotacji celowych budżetu państwa za 2010 rok,
- możliwości poprawy efektywności gospodarowania finansami miasta,
- wysokości środków przeznaczonych na realizację zadań gminy, zleczanych jednostkom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych,
- wydatków ponoszonych na funkcjonowanie Urzędu Miasta w latach 2006-2010, roku bieżącym oraz perspektywa na lata 2012-2014,
- wydatków przeznaczonych na realizację zadań miasta w zakresie budownictwa mieszkaniowego, w tym analizy wydatków KZGM i TBS Sp. z o. o. w roku 2010 i 2011 oraz perspektywa na lata 2012-2014,
- zadłużenia miasta - możliwość zadłużenia miasta w świetle obowiązujących ustaw w tym korelacja WPI i WPF,
- skutków finansowych wywołanych uchwalonymi w latach 2008-2010 miejscowymi planami zagospodarowania przestrzennego - analiza możliwości pozyskania dochodów budżetowych z tytułu renty planistycznej oraz poniesienia wydatków związanych z roszczeniami właścicieli nieruchomości w związku z obniżeniem ich wartości,
- możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych na renowację zabytkowych kamienic.

Komisja, na podstawie analizy przedłożonych dokumentów, rozpatrywała działalność merytoryczną Urzędu Miasta, podległych mu jednostek organizacyjnych oraz spółek z udziałem majątku gminy w zakresie usług świadczonych dla mieszkańców.

Wątpliwości Komisji w omawianym okresie budziły wskaźniki ściągłości należności podatkowych stanowiących dochód budżetu miasta Katowice, kryteria przydzielania środków finansowych dla podmiotów nie zaliczanych do sektora finansów publicznych, realizujących zadania gminy oraz efektywność gospodarowania finansami miasta.

Komisja w ciągu minionego roku niejednokrotnie proponowała podjęcie działań mających na celu usprawnienie funkcjonowania poszczególnych sfer życia w mieście Katowice wystosowując do Prezydenta Miasta wnioski w sprawie:

- rozważenia możliwości zatrudnienia dodatkowych służb zajmujących się ściągłości należności podatkowych stanowiących dochód budżetu miasta Katowice,
- przedstawienia procedury przygotowywania, zgłaszania i akceptowania projektów służących realizacji celów Strategii Rozwoju Miasta, dla których miasto Katowice zamierza ubiegać się o dofinansowanie ze środków zewnętrznych,
- opracowania procedury dotyczącej ustalenia jednolitych kryteriów przydzielania środków finansowych dla podmiotów nie zaliczanych do sektora finansów publicznych, realizujących zadania gminy,
- rozważenia możliwości systemowego informowania potencjalnych beneficjentów o możliwości pozyskiwania środków finansowych ze źródeł zewnętrznych na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy obiektach figurujących w rejestrze zabytków.

W omawianym okresie członkowie Komisji zaangażowani byli również w prace zespołów powoływanych m.in. do wypracowania najkorzystniejszych rozwiązań dotyczących zwolnień od podatku od nieruchomości w mieście Katowice.

Szczegółowe omówienie zagadnień będących przedmiotem obrad Komisji Budżetu Miasta w 2011 roku zawarte jest w protokołach z posiedzeń Komisji (BRM.0012.3.1.2011.KJ – BRM.0012.3.15.2011.KJ) dostępnych na stronach internetowych Urzędu Miasta Katowice.

Przewodniczący Komisji
Budżetu Miasta

Marek Szczerbowski

Sprawozdanie z pracy Komisji Edukacji Rady Miasta Katowice za 2011 Rok.

Na mocy uchwały nr II/11/10 Rady Miasta Katowice z dnia 13 grudnia 2010 r. ustalony został skład osobowy Komisji Edukacji. Uchwałą nr II/12/10 Rady Miasta Katowice z dnia 13 grudnia 2010 r. w sprawie wyboru przewodniczących i wiceprzewodniczących stałych komisji Rady Miasta Katowice na Przewodniczącą Komisji Edukacji wybrana została radna Ewa KOŁODZIEJ.

Komisja Edukacji w okresie sprawozdawczym składała się z 9 członków. W trakcie roku skład Komisji ulegał zmianom.

Na mocy uchwały nr VII/87/11 z dnia 28 marca 2011 r. w skład Komisji Edukacji wszedł radny Dariusz LYCZKO.

Wówczas to Komisja Edukacji liczyła 10 członków.

Uchwałą nr VIII/116/11 z dnia 18 kwietnia 2011 r. uchwała nr VII/87/11 z dnia 28 marca 2011 r. została uchylona.

W rezultacie podjęcia ww. uchwał Rady Miasta Katowice – Komisja Edukacji działała w następującym składzie:

- | | |
|-------------------------------|-----------------------------------|
| 1. Jerzy DOLINKIEWICZ | Wiceprzewodniczący Komisji |
| 2. Helena HRAPKIEWICZ | |
| 3. Ewa KOŁODZIEJ | Przewodnicząca Komisji |
| 4. Tomasz MAŚNICA | |
| 5. Krystyna PANEK | |
| 6. Bożena ROJEWSKA | |
| 7. Magdalena WIECZOREK | |
| 8. Barbara WNEK | |
| 9. Józef ZAWADZKI | |

W wyniku wyborów do Sejmu i Senatu RP w dniu 9 października 2011 r. radna Ewa KOŁODZIEJ uzyskała mandat poselski zrzekając się tym samym funkcji Radnej Rady Miasta Katowice. W związku z powyższym na mocy uchwały nr XV/257/11 Rady Miasta Katowice z dnia 26 października 2011 r. mandat radnej Ewy KOŁODZIEJ został wygaszony.

W okresie od listopada do grudnia Komisja liczyła 8 członków, a jej obradom przewodniczył Wiceprzewodniczący Komisji radny Jerzy DOLINKIEWICZ. Na mocy uchwały nr XVII/335/11 Rady Miasta Katowice z dnia 21 grudnia 2011 r. skład Komisji został uzupełniony o radną Darię KOSMAŁĘ. Zmianie uległ również skład osobowy prezydium Komisji. Na mocy uchwały nr XVII/336/11 Rady Miasta Katowice z dnia 21 grudnia 2011 r. zmieniającej uchwałę w sprawie wyboru przewodniczących i wiceprzewodniczących stałych komisji Rady Miasta Katowice Przewodniczącą Komisji Edukacji została radna Daria KOSMAŁA.

W związku z powyższym skład Komisja Edukacji przedstawia się następująco:

- | | |
|------------------------------|-----------------------------------|
| 1. Jerzy DOLINKIEWICZ | Wiceprzewodniczący Komisji |
| 2. Helena HRAPKIEWICZ | |
| 3. Daria KOSMAŁA | Przewodnicząca Komisji |
| 4. Tomasz MAŚNICA | |
| 5. Krystyna PANEK | |

6. Bożena ROJEWSKA

7. Magdalena WIECZOREK

8. Barbara WNEK

9. Józef ZAWADZKI

Komisja w okresie sprawozdawczym obradowała w oparciu o Plan pracy Komisji Edukacji przyjęty uchwałą nr V/46/11 Rady Miasta Katowice z dnia 31 stycznia 2011 r. w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miasta Katowice na rok 2011. Wobec powyższego Komisja spotkała się na 15 posiedzeniach w tym 3 posiedzeniach nadzwyczajnych zwołanych z uwagi na konieczność zaopiniowania dodatkowych projektów uchwał Rady Miasta Katowice. Podczas ww. posiedzeń Komisja wyczerpała zakres uchwalonego planu pracy.

Frekwencja na posiedzeniach Komisji kształtowała się na poziomie 92,41 %.

Komisja, podczas swoich posiedzeń omawiała sprawy związane z edukacją publiczną, w tym funkcjonowaniem miejskiego systemu oświaty, współpracą ze szkołami i przedszkolami, współpracą ze stowarzyszeniami edukacyjnymi, współpracą z organami nadzoru pedagogicznego, pomocą stypendialną dla uczniów i studentów, współpracą miasta ze szkołami wyższymi, edukacją kulturalną, ekologiczną i regionalną dzieci oraz młodzieży.

Podczas wyjazdowych posiedzeń członkowie Komisji mieli możliwość zapoznania się z funkcjonowaniem miejskich jednostek oświatowych oraz stanem technicznym budynków przedszkolnych, szkolnych jak również obiektów sportowych.

Obawy i wątpliwości Komisji w omawianym okresie budziła przede wszystkim kwestia rejonizacji w gimnazjach w mieście Katowice, zasad tworzenia i funkcjonowania w mieście Katowice klas sportowych oraz system elektronicznej rekrutacji do przedszkoli związany z planowanym posłaniem sześciolatków do szkół jak również wypłacania nauczycielom wynagrodzenia za godziny nadwymiarowe podczas wycieczek, zawodów sportowych, konkursów i olimpiad

W wyniku swej działalności Komisja Edukacji rozpatrzyła 17 sprawozdań i informacji, wydała 35 opinii do projektów uchwał jak również wystosowała 35 wniosków do Prezydenta Miasta Katowice oraz 8 stanowisk w sprawach będących przedmiotem analizy na poszczególnych posiedzeniach.

Komisja w ciągu minionego roku niejednokrotnie proponowała podjęcie działań zmierzających do poprawy funkcjonowania poszczególnych sfer miasta. Na uwagę zasługują tu wnioski w następujących sprawach:

- zaplanowania środków w budżecie na 2011 rok związanych z opracowaniem projektu remontu budynku przy ul. Powstańców 23, w którym mieści się Miejskie Przedszkole nr 33,
- rozważenia możliwości wymiany w trakcie roku 2011 całej instalacji CO wraz z kotłownią w Gimnazjum nr 20 w Katowicach – Piotrowicach,
- rozważenia możliwości stworzenia mniej licznych – 25 osobowych – klas w katowickich gimnazjach,
- stworzenia klasy dla dzieci u których zdiagnozowano choroby ze spektrum autyzmu w normie intelektualnej w Zespole Szkół Specjalnych nr 11 przy ul. Gliwickiej 148a oraz stworzenie przez specjalistów odpowiednich warunków dla dzieci autystycznych uczęszczających do ww. placówki,
- opracowania strategii działania miasta Katowice z dziećmi ze spektrum autyzmu zapewniającej edukację i terapię przystosowaną do takich zaburzeń,
- umożliwienia swobodnej wymiany uczniów pomiędzy rejonami Gimnazjum nr 19 im. Henryka Sławika oraz Gimnazjum nr 20 im. Karola Miarki w Katowicach – Piotrowicach,
- wsparcia tworzenia klas sportowych w mieście Katowice,
- zabezpieczenia środków finansowych w budżecie miasta Katowice na rok 2012 na wymianę ogrodzenia w Miejskim Przedszkolu nr 55 przy ul. Szeptyckiego 3,
- rozważenia możliwości przeprowadzenia remontu pomieszczeń świetlicy szkolnej oraz wykonania drenażu części wschodniej budynku w Zespole Szkolno – Przedszkolnym nr 2 przy ul. Sobańskiego 86 w Katowicach,
- zabezpieczenia środków finansowych w budżecie miasta Katowice na 2012 rok na budowę hali sportowej przy III Liceum Ogólnokształcącym im. Adama Mickiewicza w Katowicach,

- zabezpieczenia środków finansowych w budżecie miasta Katowice na 2012 rok na wykonanie placu zabaw przy Miejskim Przedszkolu Nr 88 przy ul. Grzybski 2 w Katowicach,
- ujęcia w opracowywanej strategii promocji miasta Katowice zagadnienia szeroko rozumianej promocji katowickich uczelni, zwracając szczególną uwagę na współpracę uczelni wyższych ze szkolnictwem gimnazjalnym i ponadgimnazjalnym zarówno w Katowicach jak i miastach ościennych,
- rozważenie możliwości budowy sali gimnastycznej przy X Liceum Ogólnokształcącym im. I. Paderewskiego i ujęcie tego zadania w budżecie miasta Katowice na rok 2012,
- sfinalizowanie zadania pn. budowa i modernizacja boisk szkolnych, dokończenie inwestycji - budowa boiska wielofunkcyjnego przy Szkole Podstawowej Nr 9 wraz z ogrodzeniem,
- systematyczne informowanie dyrektorów szkół podstawowych, gimnazjalnych, ponadgimnazjalnych oraz uczelni wyższych o możliwości zdobycia informacji na temat pozyskiwania środków finansowych z Unii Europejskiej na realizację projektów oraz możliwości uczestnictwa w konferencjach, seminariach szkoleniach organizowanych przez firmy pełniące rolę punktów informacyjnych w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego.

W celu bardziej szczegółowego zapoznania się z wniesionymi na Komisję sprawami, jak również dla rzeczowego rozpatrzenia skierowanych na Komisję dokumentów, w okresie sprawozdawczym członkowie Komisji zaangażowani byli w prace zespołów, które zajmowały się przygotowaniem projektów opinii i rozstrzygnięć w prowadzonych postępowaniach m.in. zespołu do spraw opracowania ostatecznej wersji projektu uchwały w sprawie powołania Młodzieżowej Rady Miasta Katowice.

Szczegółowe omówienie zagadnień będących przedmiotem obrad Komisji Edukacji w 2011 roku zawarte jest w protokołach Komisji (BRM.0012.4.1.2011.KJ – BRM.0012.4.15.2011.KJ) dostępnych na stronach internetowych Urzędu Miasta Katowice.

Przewodnicząca Komisji
Edukacji

Daria Kosmala

Sprawozdanie z pracy Komisji Kultury, Promocji i Sportu Rady Miasta Katowice za 2011 rok

Komisja Kultury, Promocji i Sportu odbyła zgodnie z planem pracy na 2011 rok 12 posiedzeń oraz 2 ponadplanowe. Frekwencja P.P. Radnych na posiedzeniach w 2011 roku wyniosła 89%.

Ponadplanowe posiedzenia odbyły się:

- 31 stycznia 2011 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Kultury, Promocji i Sportu na 2011 rok.
- 21 grudnia 2011 roku w sprawie przyjęcia planu pracy Komisji Kultury, Promocji i Sportu na 2012 rok oraz opiniowania projektu uchwały w sprawie Instytucji Kultury, pn. Śląskie centrum Wolności i Solidarności.

Komisja Kultury, Promocji i Sportu skierowała do Prezydenta Miasta Katowic 22 wnioski, m.in. w sprawach:

- Zabezpieczenia środków w budżecie miasta na 2012 rok na kulturę poza środkami na ESK 2016.
- ujęcie w budżecie miasta na 2012 rok zadania inwestycyjnego dotyczącego budowy sali widowiskowej przy MDK Ligota i krytego basenu na Zadolu.
- rozpoczęcie dyskusji społecznej w sprawie utworzenia na terenie Nikiszowca filii Miejskiego Domu Kultury oraz filii Miejskiej Biblioteki Publicznej.
- dokonanie analizy działalności Międzyszkolnego Ośrodka Sportowego oraz Szkolnego Związku Sportowego w związku z pracami nad strategią rozwoju sportu w mieście.
- opracowanie planu ratowania katowickiego hokeja.
- wpisanie do budżetu miasta na 2012 rok zadań remontowych, dotyczących szkolnych obiektów sportowych, których stan techniczny w dokumentacji przedstawionej przez Wydział Edukacji określony jest jako niezadowolający i poniżej.

Komisja zwracała się do Prezydenta również w formie propozycji lub wsparcia inicjatyw wniesionych na posiedzeniach przez organizacje i kluby.

Na złożone wnioski zostały udzielone Komisji odpowiedzi.

Komisja Kultury, Promocji i Sportu wydała 32 opinie, dotyczące projektów uchwał Rady Miasta Katowice, będące w zakresie jej kompetencji.

W 2011 roku Komisja realizowała tematy zgodnie z przyjętym planem pracy oraz podejmowała problemy zgłaszane P.P. Radnym i Przewodniczącemu Komisji; niektóre z nich zostały wprowadzone do planu pracy na 2012 rok.

Stałymi tematami posiedzeń Komisji są:

- ocena wykonania budżetu i przygotowanie wniosków do projektu budżetu oraz opiniowanie projektu budżetu,
- opiniowanie i analiza materiałów oraz projektów uchwał wnoszonych przez Prezydenta Miasta na posiedzenia Komisji,
- zapoznavanie się i analiza spraw wynikających z korespondencji kierowanej do wiadomości Komisji.

Z inicjatywy Komisji podczas posiedzeń w 2011 roku odbywały się spotkania z dyrektorami placówek kultury oraz obiektów sportowych i rekreacyjnych.

Komisja podczas analizy działalności obiektów kultury i sportu zapoznawała się z ich stanem oraz problemami, które zgłaszali dyrektorzy i administratorzy placówek.

Odbyło się także spotkanie z Rektorem Akademii Wychowania Fizycznego w Katowicach, z którą miasto współpracuje w zakresie działań sportowych i rekreacyjnych oraz Rektorem Akademii Sztuk Pięknych

w Katowicach, która otrzymała od miasta do dyspozycji Rondo Sztuki, gdzie prezentuje i organizuje szereg interesujących i utrzymywanych na wysokim poziomie wydarzeń kulturalnych.

Komisja szczególną uwagę poświęciła sprawom dofinansowania kultury fizycznej i sportu, szczególnie wśród dzieci i młodzieży w okresie zimowych i letnich wakacji.

Spotkania z dyrektorami jednostek budżetowych miasta podobnie jak ze środowiskami sportowymi przybliżyły Komisji zakres ich działalności oraz problemy, najczęściej dotyczące finansów.

Natomiast analiza działalności jednostek kultury pozwoliła Komisji ocenić ich działalność na rzecz mieszkańców jak również dostrzec potrzeby modernizacji i remontów obiektów kultury, będących w zasobach gminy oraz pozyskiwanych dla miasta.

Ze szczególną uwagą Komisja obserwowała starania miasta o uzyskanie tytułu w konkursie Europejska Stolica Kultury 2016, który przyniósł duże ożywienie społeczne i integrację środowisk działających na rzecz powstania Miasta Ogrodów – hasła towarzyszącego staraniom Katowic o tytuł ESK 2016.

Wiele uwagi Komisja poświęciła również nowo powstającym obiektom sportowym – modernizowanym i planowanym jako nowe inwestycje, przewidziane w WPI. Szczególną troską P.P. Radnych Komisji Kultury, Promocji i Sportu, podobnie jak w ubiegłym roku, jest budowa miejskiego stadionu oraz basenu. Komisja interesowała się promocją miasta przez kulturę i sport w związku z wydarzeniami sportowymi i kulturalnymi, jakimi były kwalifikacje do mistrzostw Europy w siatkówce kobiet oraz imprezy organizowane w ramach ubiegania się o tytuł Europejskiej Stolicy Kultury.

Komisja w omawianym okresie sprawozdawczym spotykając się, m.in. z dyrektorami miejskich placówek kulturalnych, również z dyrektorem MOSiR-u, placówek mających wpływ na życie sportowe i rekreację mieszkańców miasta, mogła zapoznać się z potrzebami katowiczian w dostępie do kultury i sportu oraz umożliwić poprawę jak również rozszerzenie oferty poprzez kierowanie wniosków do Prezydenta Miasta.

Komisja pozytywnie ocenia współpracę z wydziałami, biurami i referatami Urzędu Miasta Katowice, które wspomagały P.P. Radnych przy realizacji planu pracy Komisji w 2011 roku.

Skład Komisji Kultury, Promocji i Sportu, liczący 11 członków, uległ zmianie w listopadzie 2011 roku w związku ze złożeniem mandatu przez radną Ewę Kołodziej, która objęła mandat posła do Sejmu Rzeczypospolitej Polskiej. Komisja nie została uzupełniona o członka w miejsce radnej i liczy 10 członków.

Członkami Komisji Kultury, Promocji i Sportu są P.P. Radni:

1. **Dariusz Łyczko** **Wiceprzewodniczący Komisji**
2. **Tomasz Mańnica** **Wiceprzewodniczący Komisji**
3. **Piotr Pietrasz**
4. **Maria Sokół**
5. **Marek Szczerbowski**
6. **Tomasz Szpyrka**
7. **Stanisława Wermińska**
8. **Elżbieta Zacher**
9. **Józef Zawadzki**
10. **Andrzej Zydorowicz** **Przewodniczący Komisji**

Przewodniczący Komisji
Kultury, Promocji i Sportu

Andrzej Zydorowicz

Sprawozdanie z realizacji planu pracy Komisji Polityki Społecznej Rady Miasta Katowice za okres od I – XII 2011 r.

Skład osobowy Komisji Polityki Społecznej został uchwalony na sesji w dniu 13.12.2010r. uchwałą nr II/11/10 w sprawie ustalenia składów osobowych komisji stałych Rady Miasta Katowice. Do Komisji zapisali się następujący radni: Helena Hrapkiewicz, Daria Kosmala, Krystyna Panek, Piotr Pietrasz, Maria Sokół, Stanisława Wermińska, Witold Witkowicz, Stanisław Włoch, Elżbieta Zacher.

Uchwałą nr II/12/10 w sprawie wyboru przewodniczących i wiceprzewodniczących stałych komisji Rady Miasta Katowice Pani H.Hrapkiewicz została wybrana Przewodniczącą Komisji a funkcję Wiceprzewodniczącego Komisji powierzono Panu S.Włochowi.

Uchwałą nr IV/28/11 na sesji w dniu 14.01.2011r. zmieniony został skład osobowy komisji: w miejsce radnego Pana Piotra Pietrasza wstąpił radny Pan Wiesław Mrowiec.

Uchwałą nr VII/87/11 na sesji w dniu 28.03.2011r. zmieniony został skład osobowy komisji: do Komisji zgłosił się radny Pan Józef Zawadzki.

Radny Pan J.Zawadzki uczestniczył w posiedzeniu Komisji w dniu 7.04.2011 r.

Uchwała nr VII/87/11 została uchylona uchwałą nr VIII/116/11 na sesji w dniu 18.04.2011 r.

Na sesji Rady Miasta Katowice w dniu 21.12.2011 r. radny Pan Stanisław Włoch uchwałą nr XVII/336/11 Rady Miasta Katowice z dnia 21.12.2011r. został wybrany Wiceprzewodniczącym Rady Miasta Katowice i tym samym został odwołany z funkcji wiceprzewodniczącego Komisji Polityki Społecznej.

Radna Pani Maria Sokół została wybrana wiceprzewodniczącą Komisji Polityki Społecznej. W miejsce radnej Pani Darii Kosmali wstąpił radny Pan Tomasz Godziek (uchwała nr XVII/335/11).

W okresie sprawozdawczym Komisja Polityki Społecznej składała się z 9 członków: **H.Hrapkiewicz, D.Kosmala, W.Mrowiec, K.Panek, M.Sokół, S.Wermińska, W.Witkowicz, S.Włoch, E.Zacher**, którzy zgodnie z planem pracy Komisji Polityki Społecznej, przyjętym uchwałą nr V/46/11 z dnia 31.01.2011r. w sprawie zatwierdzenia planu pracy Rady Miasta Katowice i planów pracy komisji stałych Rady Miasta Katowice na rok 2011, uczestniczyli w 12 posiedzeniach planowych Komisji oraz w 4 dodatkowych, zwołanych z uwagi na konieczność zaopiniowania projektów uchwał Rady Miasta Katowice.

Helena Hrapkiewicz – 2 nieobecności,

Daria Kosmala – 2 nieobecności,

Wiesław Mrowiec – 1 nieobecność,

Krystyna Panek -1 nieobecność,

Maria Sokół – 2 nieobecności,

Stanisława Wermińska – 3 nieobecności,

Witold Witkowicz – 1 nieobecność.

Frekwencja na posiedzeniach Komisji kształtowała się na poziomie 82 % .

Najważniejsze tematy poruszane na posiedzeniach Komisji dotyczyły:

- przyjęcia sprawozdania Prezydenta Miasta z wykonania budżetu miasta Katowice za 2010 r. oraz uchwalenia projektu budżetu miasta Katowice na 2011 rok,
- projektu uchwały Rady Miasta w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej miasta Katowice na lata 2011 – 2035,

- przyjęcia sprawozdania z wykonania „Programu zadań społecznych i gospodarczych miasta Katowice na 2011 rok” i przyjęcia programu na 2012 rok,
- projektu uchwały Rady Miasta w sprawie uchwalenia budżetu miasta Katowice na 2012 rok.
- podjęcia apelu do Dyrektora Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ w sprawie skutków niedoszacowanego kontraktu dla mieszkańców Katowic w 2011 roku,
- podjęcia wniosku do Prezydenta Miasta dotyczącego finansowania 5 Warsztatów Terapii Zajęciowej w Katowicach na wystarczającym poziomie,
- przyjęcia sprawozdania z realizacji „Miejskiej Strategii Rozwiązywania Problemów Społecznych za 2010 rok” ,
- przyjęcia sprawozdania z realizacji Miejskiego Programu Działań na rzecz Osób Niepełnosprawnych na lata 2007-2011 „Katowice bez barier”,
- przyjęcia sprawozdania z realizacji Miejskiego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych w 2011 roku i przyjęcia programu na 2012 rok,
- przyjęcia sprawozdania z realizacji Miejskiego Programu Przeciwdziałania Narkomanii w 2011 roku i przyjęcia programu na 2012 rok,
- przyjęcia sprawozdania z realizacji „Programu zapobiegania przestępczości oraz ochrony bezpieczeństwa obywateli i porządku publicznego na rok 2011”,
- przyjęcia sprawozdania z działalności MOPS w Katowicach za 2010 rok,
- przyjęcia sprawozdania z realizacji „Programu współpracy miasta Katowice z organizacjami pozarządowymi” w 2011 roku i przyjęcia programu na 2012 rok,
- przyjęcia sprawozdania z realizacji „Programu Integracji Społecznej i Zawodowej Osób Niepełnosprawnych „Teraz My!” na 2011 rok,
- przyjęcia i realizacji „Programu Centrum Aktywności Lokalnej” w dzielnicach: Załęże, Nikiszowiec i Szopienice na 2011 rok”,
- przyjęcia i realizacji „Programu Aktywności Lokalnej na rzecz młodzieży w Katowicach „Postaw na siebie” na 2011 rok,
- wydania opinii do uchwały nr 23/2011 Zarządu Komunikacyjnego Związku Komunalnego GOP w Katowicach z dnia 05.04.2011r. w sprawie projektu zmiany taryfy przewozu osób i bagażu w komunikacji miejskiej KZK GOP,
- przyjęcia sprawozdania z wykonania „Programu Profilaktyki i Promocji Zdrowia dla miasta Katowice na lata 2007-2013”, za 2010 rok,
- przyjęcia „Miejskiego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie oraz Ochrony Ofiar Przemocy w Rodzinie na lata 2011-2015”,
- przyjęcia „Strategii Miasta Katowice wynikającej z Narodowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2011-2015”,
- przyjęcia sprawozdania z realizacji w 2011 r. Programu „Miejski system profilaktyki i opieki nad dzieckiem i rodziną w mieście Katowice na lata 2009 – 2014”.

Komisja Polityki Społecznej podjęła 98 opinii do projektów uchwał, z których 8 dotyczyło skarg mieszkańców Katowic na działania NFZ oraz MOPS, skierowanych do Komisji celem rozpatrzenia.

Wśród 6 wniosków, jakie Komisja skierowała do Prezydenta Miasta Katowice wymienić należy:

- wniosek do Prezydenta Miasta o wystąpienie do Dyrekcji Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ w Katowicach o rzetelne rozpropagowanie wykazu lekarzy specjalistów i ich gabinetów w mieście Katowice - na przykład w gablotach kościelnych oraz za pośrednictwem organizacji społecznych działających na terenie miasta Katowice.
- wniosek do Prezydenta Miasta o udostępnienie w placówkach miejskich wykazu lekarzy specjalistów i ich gabinetów, działających w ramach NFZ w mieście Katowice.

- wniosek do Prezydenta Miasta o rozszerzenie monitoringu w mieście Katowice, w szczególności w przejściach podziemnych.
- wniosek do Prezydenta Miasta o rozważenie możliwości dofinansowania działalności 5 katowickich Warsztatów Terapii Zajęciowej do końca 2011 roku, w celu zaspokojenia zobowiązań bieżących na kwotę 16 500, 00 zł.

Komisja Polityki Społecznej gościła na swoich posiedzeniach: Dyrektora Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ Pana Zygmunta Kloś, Kierownika Rejonu Wojewódzkiego Pogotowia Ratunkowego Pana Wojciecha Brachaczka, Prezesa Społecznego Towarzystwa Hospicjum „Cordis” Panią Jolantę Grabowską-Markowską.

Komisja Polityki Społecznej wytypowała do wizytacji, w dniach 19–21.07.2011 r., kolonii letnich współfinansowanych przez Miasto Katowice, zorganizowanych w Jastrzębiej Górze i w Dźwirzynie radne: Panią Krystynę Panek i Panią Marię Sokół

Komisja Polityki Społecznej wytypowała do składu Powiatowej Rady Działalności Pożytku Publicznego w Katowicach radnych: Pana Wiesława Mrowca i Pana Witolda Witkowicza (uchwała nr XIII/223/11 z 05.09.2011r.).

Radny Pan Witold Witkowicz jest członkiem Komisji Bezpieczeństwa i Porządku, działającej przy Prezydencie Miasta Katowice.

Radna Pani Daria Kosmala jest członkiem Powiatowej Rady ds. Osób Niepełnosprawnych.

Protokoły Komisji wraz z wystosowanymi opiniami i wnioskami znajdują się do wglądu w Biurze Rady Miasta (BRM.0012.6.1-16.2011).

Przewodnicząca Komisji
Polityki Społecznej

Helena Hrapkiewicz

Sprawozdanie z pracy Komisji Infrastruktury i Środowiska Rady Miasta Katowice za 2011 rok.

Przedmiotem działania Komisji są sprawy związane z komunikacją publiczną i transportem, utrzymaniem czystości i porządku oraz urządzeniami sanitarnymi, wysypiskami i unieszkodliwianiem odpadów komunalnych, telekomunikacją, sieciami teleinformatycznymi i mediami cyfrowymi, gminnymi drogami, ulicami, mostami, placami oraz organizacją ruchu drogowego, gospodarką wodną, wodociągami, zaopatrzeniem w wodę, gaz, energię elektryczną i ciepłą, kanalizacją, usuwaniem, oczyszczaniem i unieszkodliwianiem ścieków komunalnych, gminnymi targowiskami i halami targowymi, gospodarką zasobami lokali mieszkalnych i użytkowych, współpracą ze spółdzielczością mieszkaniową, właścicielami i zarządcami zasobów mieszkaniowych, prawem geologicznym i górnictwem oraz z wpływami eksploatacji górnictwa, opieką nad zwierzętami, ochroną środowiska i przyrody, zielenią miejską i zadrzewieniami, rolnictwem, leśnictwem i rybactwem śródlądowym, cmentarzami komunalnymi.

Komisja Infrastruktury i Środowiska pracuje na podstawie rocznego planu pracy przyjmowanego w drodze uchwały Rady Miasta Katowice. Stałymi tematami posiedzeń Komisji są:

- ocena wykonania budżetu i przygotowanie wniosków do projektu budżetu oraz opiniowanie projektu budżetu,
- opiniowanie i analiza materiałów oraz projektów uchwał wnoszonych przez Prezydenta Miasta na posiedzenia Komisji,
- zapoznavanie się i analiza spraw wynikających z korespondencji kierowanej do wiadomości Komisji.

W roku 2011 Komisja Infrastruktury i Środowiska spotkała się zgodnie z planem pracy na 12 posiedzeniach w tym 2 wyjazdowych oraz 1 posiedzeniu dodatkowym. Frekwencja P.P. Radnych w okresie sprawozdawczym wyniosła 83,8 %

Komisja na posiedzeniu wyjazdowym w 2011 roku spotkała się z przedstawicielami Katowickiego Holdingu Węglowego oraz Nadleśnictwa Katowice, gdzie omówiono zagadnienia związane z:

- metodami rewitalizacji terenów zniszczonych przez eksploatację górnictw, szczególnie w zasobach leśnych w mieście Katowice oraz przywracania terenów zrewitalizowanych do wykorzystania na cele rekreacyjne, komercyjne,
- prowadzoną i projektowaną przez Katowicki Holding Węglowy eksploatacją w rejonie dzielnicy Murcki, Ligota i Panewniki oraz rodzajami stosowanych zabezpieczeń obiektów na powierzchni ograniczającymi wpływ eksploatacji podziemnej.

Podczas drugiego posiedzenia wyjazdowego Komisja wizytowała Zakład Utylizacji Odpadów i Miejskie Przedsiębiorstwo Gospodarki Komunalnej, gdzie zapoznano się :

- z gospodarką odpadami komunalnymi i medycznymi,
- reformą i dostosowaniem obsługi usuwania śmieci wg unijnych norm.

Komisja Infrastruktury i Środowiska w 2011 roku złożyła do Prezydenta Miasta 12 wniosków dotyczących, m.in.:

- kontroli przez Straż Miejską palenisk o niskiej emisji,
- realizacji zadań termomodernizacji budynków i usuwania azbestu,
- zniesienia podatków od nieruchomości remontujących elewacje i dachy w budynkach zaliczanych do Szlaku Moderny,
- problemów rozwiązań komunikacyjnych w południowych dzielnicach Katowic,
- zagospodarowania obszaru po byłej hucie szkła Ida w Panewnikach pod kątem muzealno-edukacyjnym,

- zabezpieczenia środków w budżecie miasta na 2012 rok w dziale zagrożenia kryzysowe na regulację koryta rzeki Mlecznej przed zagrożeniem powodziowym.

Komisja opiniowała 60 projektów uchwał Rady Miasta Katowice, będących w zakresie jej kompetencji oraz powoływała Zespół Radnych do rozpatrywania wniesionych na posiedzenia skarg mieszkańców. Analizowała i przyjmowała do wiadomości sprawozdania z Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska oraz wydziałów Urzędu Miasta w zakresie bezpieczeństwa i wypadkowości na drogach, zarządzania miejskim zasobem mieszkaniowym.

W okresie sprawozdawczym pozytywnie układała się współpraca z Prezydentem Miasta Katowice i Wiceprezydentami Resortowymi jak również z Katowickim Holdingiem Węglowym S.A., z Wydziałem Kształtowania Środowiska oraz pozostałymi Wydziałami Urzędu Miasta Katowice w zakresie merytorycznego opracowania tematów omawianych na posiedzeniach.

W skład Komisji wchodzi 10 członków:

- | | |
|-------------------------------|-----------------------------------|
| 1. Marek CHMIELIŃSKI | Wiceprzewodniczący Komisji |
| 2. Stefan GIERLOTKA | Wiceprzewodniczący Komisji |
| 3. Michał JĘDRZEJEK | |
| 4. Tomasz MAŚNICA | |
| 5. Mariusz SKIBA | |
| 6. Maria SOKÓŁ | |
| 7. Adam WARZECHA | |
| 8. Magdalena WIECZOREK | Przewodnicząca Komisji |
| 9. Witold WITKOWICZ | |
| 10. Józef ZAWADZKI | |

Podziękowania składam również wszystkim członkom Komisji za aktywność i zaangażowanie podczas analizy problemów będących przedmiotem prac Komisji.

Przewodnicząca Komisji
Infrastruktury i Środowiska

Magdalena Wieczorek

Sprawozdanie z pracy Komisji Rozwoju Miasta Rady Miasta Katowice za 2011 rok.

Na podstawie uchwały Rady Miasta Katowice nr II/10/10 z dnia 13 grudnia 2010 r. powołana została Komisja Rozwoju Miasta, a na podstawie uchwały Rady Miasta Katowice nr II/11/10 ustalono jej skład osobowy, który przedstawiał się następująco:

- | | |
|--------------------------------|-----------------------------------|
| 1. Bożena Rojewska | Przewodnicząca Komisji |
| 2. Daria Kosmala | Wiceprzewodnicząca Komisji |
| 3. Józef Kocurek | Wiceprzewodniczący Komisji |
| 4. Jerzy Dolinkiewicz | |
| 5. Arkadiusz Godlewski | |
| 6. Krystyna Panek | |
| 7. Piotr Pietrasz | |
| 8. Tomasz Szpyrka | |
| 9. Stanisława Werwińska | |
| 10. Stanisław Włoch | |
| 11. Andrzej Zygorowicz | |

W wyniku podjęcia przez Radę Miasta Katowice uchwały nr IV/28/11 z dnia 14 stycznia 2011 r. do składu Komisji powołani zostali: radny Marek Chmieleński w miejsce radnego Jerzego Dolinkiewicza, radny Stefan Gierlotka w miejsce radnej Stanisławy Werwińskiej oraz radny Wiesław Mrowiec w miejsce radnej Krystyny Panek. W wyniku podjęcia wymienionej wcześniej uchwały skład Komisji Rozwoju Miasta wyglądał następująco:

- | | |
|-------------------------------|-----------------------------------|
| 1. Bożena Rojewska | Przewodnicząca Komisji |
| 2. Daria Kosmala | Wiceprzewodnicząca Komisji |
| 3. Józef Kocurek | Wiceprzewodniczący Komisji |
| 4. Marek Chmieleński | |
| 5. Arkadiusz Godlewski | |
| 6. Wiesław Mrowiec | |
| 7. Piotr Pietrasz | |
| 8. Tomasz Szpyrka | |
| 9. Stefan Gierlotka | |
| 10. Stanisław Włoch | |
| 11. Andrzej Zygorowicz | |

W dniu 28 marca 2011 r. Rada Miasta Katowice uchwałą nr VII/87/11 powołała do składu Komisji Rozwoju Miasta radnego Jerzego Forajtera, lecz na następnej Sesji Rady Miasta Katowice w dniu 18.04.2011 podjęła uchwałę nr VIII/116/11 uchylającą uchwałę nr VII/87/11 z 28.03.2011 r.

Następnie w dniu 18 kwietnia 2011 r. Rada Miasta Katowice podjęła uchwałę nr VIII/117/11 stwierdzającą, że w związku z wygaśnięciem mandatu radnego Józefa Kocurka na jego miejsce wstępuje Pan Michał Jędrzejek.

Kolejna zmiana w składzie osobowym Komisji Rozwoju Miasta nastąpiła na mocy uchwały Rady Miasta Katowice nr XVII/ /11 z dnia 21 grudnia 2011 r. W wyniku podjęcia wymienionej uchwały do składu Komisji Rozwoju Miasta, w miejsce radnego Tomasza Szpyrki wstąpił radny Tomasz Godziek.

W wyniku podjęcia wymienionych wcześniej uchwał Rady Miasta Katowice, Komisja Rozwoju Miasta działa do chwili obecnej w następującym składzie osobowym:

- | | |
|-------------------------------|-----------------------------------|
| 1. Bożena Rojewska | Przewodnicząca Komisji |
| 2. Daria Kosmała | Wiceprzewodnicząca Komisji |
| 3. Michał Jędrzejek | Wiceprzewodniczący Komisji |
| 4. Marek Chmieliński | |
| 5. Arkadiusz Godlewski | |
| 6. Wiesław Mrowiec | |
| 7. Piotr Pietrasz | |
| 8. Tomasz Godziek | |
| 9. Stefan Gierlotka | |
| 10. Stanisław Włoch | |
| 11. Andrzej Zydorowicz | |

Opracowany przez Komisję Rozwoju Miasta plan pracy na 2011 rok przyjęty został w dniu 31.01.2011 r. uchwałą Rady Miasta Katowice Nr V/46/11 w sprawie zatwierdzenia planów pracy komisji stałych Rady Miasta Katowice na rok 2011.

Zgodnie z zatwierdzonym przez Radę Miasta Katowice planem pracy, Komisja Rozwoju Miasta w okresie sprawozdawczym odbyła ogółem 11 planowanych posiedzeń, w tym 9 stacjonarnych i 3 posiedzenia wyjazdowe, 1 posiedzenie w dniu 20.09.2011 r. nie doszło do skutku z powodu braku kworum i odbyło się w terminie późniejszym tj. w dniu 27.09.2011 r. Na posiedzeniach Komisji Rozwoju Miasta odbytych w 2011 roku wyczerpano zakres uchwalonego przez Radę Miasta planu pracy.

Na posiedzeniach członkowie Komisji dyskutowali na tematy poruszane na posiedzeniach Komisji, a także w oparciu o materiały dostarczone wszystkim członkom Komisji, wyjaśniano z udziałem zaproszonych gości, wątpliwości w zakresie przedmiotu będącego tematem obrad, a następnie formułowano wnioski do Prezydenta Miasta Katowice.

W okresie sprawozdawczym Komisja Rozwoju Miasta wystąpiła z 9 wnioskami do Prezydenta Miasta oraz wydała 33 opinie w tym 3 opinie dotyczące budżetu i 2 opinie dotyczącą przyjęcia planów pracy Komisji na 2011 i 2012 rok). Komisja uzyskała odpowiedzi od adresatów wniosków dotyczących planowanych lub podjętych działań dotyczących tematów zgłaszanych we wnioskach wystosowanych przez Komisję.

Średnia frekwencja radnych na posiedzeniach Komisji Rozwoju Miasta w 2011 roku wyniosła 78,2 %.

Szczegółowe omówienie zagadnień będących przedmiotem obrad Komisji Rozwoju Miasta w 2011 roku zawarte jest w protokołach Komisji (BRM.0012.8.1.2011.ŁB - BRM.0012.8.13.2011.ŁB).

Protokoły Komisji wraz z wystosowanymi wnioskami do Prezydenta Miasta Katowice i Przewodniczącego Rady Miasta znajdują się do wglądu w Biurze Rady Miasta.

Przewodnicząca Komisji
Rozwoju Miasta

Bożena Rojewska